Nieréwnosci

1. Udowodni¢, ze dla kazdych a,b > 0 zachodzi
2v/a + 3V > 5vVab
2. Udowodni¢, ze jesli abec = 1, to
(a+2b)(b+2c)(c+ 2a) > 27

3. Udowodnié¢, ze dla kazdych a, b, c > 0 dla ktérych a? + b* + ¢ = 8 zachodzi

2
a3+b3+c3>16\/;

4. Udowodni¢, ze dla dowolnych a, b, ¢, d > 0 zachodzi

1+1+4+16> 64
a b ¢ d” a+tbtctd

5. Niech n > 1 bedzie liczba catkowita dodatnia. Udowodnij, ze dla kazdych liczb rzeczywi-
stych dodatnich xy, xs, ..., z, zachodzi nieréwnos¢:
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6. Udowodni¢, ze dla dowolnego n € N zachodzi

n(n+1) n(n+1)

2n+ 1\ "=z L n+1\"z2
> >
F57) I ()

7. Udowodni¢, ze jesli a, b, c,x,y,z > 0, to

a@ ¥ A (at+b+c)?
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8. Udowodnij, ze jesli a,b,c,d > 01 abed = 4, to
1 n 1 n 1 N 1 n 1 N 1 <
Vab  Voe  Vac ' Vad  Vbd  Ved

9. Udowodnij, ze dla dowolnych z,vy, z € R zachodzi
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(a+b+c+d)

sinx siny sin 2z + cos x cosy cos z < 1



10. Udowodni¢, ze jesli a, b, ¢ sa dtugosciami bokéw trojkata, to:

3< a n b n c <9

2 Sb+c c+a a+b
1+1+1< 1 N 1 N 1
a b ¢ at+b—c a—btc —at+btec

Vat+b—c+vVa—btctvV—atbt+ec<a+ Vbt e

Va(a+e—b) +Vh(a+b—c) +Velb+c—a) < /(a2 + 0+ ) (a+b+e)

1 N 1 N 1 _ 3(Va+ Vb + V)
Va+vh—ve Va—-vVb+ye —Ja+vbht+ye o atb+tc

11. Wykazaé, ze jesli a,b,p,q > 0 i 1—1) +% =1to
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11. Udowodnié¢, ze jesli a;, b;,c; >0dlai=1,2,3,...,n to
n n n n 3
(£)(E9)(£4) > ()
i=1 i=1 i=1 i=1
12. Udowodnij, ze jesli a,b,c >0ia+b+c=1, to
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In(a®>+0b +c)>2

In(a”™ 4+ 0" +c7) ~ 3

13. Udowodni¢, ze jesli n € N; to

Y+ 1= Vnl > 1



